

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 41-й | № 11 (12498) | Пятница, 15 января 1965 года | Цена 2 коп.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ИНИЦИАТИВУ МОСКВИЧЕЙ И ЛЕНИНГРАДЦЕВ СОЗДАДИМ ЛУЧШИЕ ОБРАЗЦЫ

Многолюдно было в зале заседаний заводоуправления «Узбекхиммаша». После трудового дня рабочие, инженерно-технические работники, служащие пришли на обязательное собрание, чтобы обсудить итоги 1964 года, новые задачи, поговорить об инициативе москвичей и ленинградцев.

В минувшем году машинистры потрудились хорошо. План и по валовой и по товарной продукции выполнен. Завод досрочно поставил химическое оборудование предприятиям большой химии в Чирчике, Сумганте, Шекино, Ереване, Рустави и других городах.

Но коллектив видит и свои недостатки: отсутствует ритмичность в работе, медленно внедряется метод саратовцев по бездефектной сдаче продукции с первого предъявления, допускаются браки.

В 1965 году валовая продукция завода должна вырасти на пять процентов, а выпуск химического оборудования — на одиннадцать процентов. Директор завода Н. М. Платонов призвал коллектив завода работать еще лучше, поддержать инициативу трудящихся Москвы и Ленинграда и давать продукцию отличного качества, высокой надежности.

Начальник цеха № 8 И. Я. Ахтырцев рассказал о том, что коллектив цеха освоит новый сплав металла и тем самым поможет ускорить выпуск, поднять качество химической аппаратуры. Начальник отдела технического контроля А. В. Алексеев отметил, что многое зависит от конструкторов и технологов, которые должны резко улучшить техническую документацию.

Сверловщик цеха № 4 Д. К. Рябенко с возмущением говорил о том, что в их цехе рабочим выдают наряды, а работой не обеспечивают. Станочник сам ходит за деталями в кладовую, за чертежами к технологу, сам оформляет наряд и сдает готовую продукцию, на что тратится много времени. Начальник цеха Г. Г. Сидоренко, его заместитель М. И. Леонтьев, старший мастер О. Васильевский на жалобы, как правило, не реагируют.

Начальник заводского конструкторского бюро Д. А. Цукерман отметил, что «Узбекхиммаш» — единственный в стране завод, выпускающий центробежные машины. Это налагает на коллектив большую ответственность — надо работать без рекламаций. От имени коллектива конструкторского бюро он внес предложение — гарантировать срок выпущенных машин продлить с 6 до 12 месяцев. Для этого необходимо организовать балансировку роторов, усилить контроль на испытательном стенде.

Общезаводское собрание приняло социальные обязательства на 1965 год. В них записано, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Узбекхиммаша» горячо поддерживают инициативу трудящихся московских и ленинградских предприятий по выпуску продукции отличного качества и высокой надежности. Намечено выполнить годовой план к 28 декабря и дать дополнительно химического оборудования на 100 тысяч рублей. Решено также: досрочно поставить химическое оборудование важнейшим предприятиям большой химии; за счет дальнейшего улучшения технологии производства, качества обработки и сборки центробежных машин повысить их гарантийный срок службы в два раза; модернизировать газодувки «ТГ-60-1.8» и «ТГ-50-1.9», с целью уменьшения их веса, улучшения эксплуатационных качеств и повышения надежности в работе; внедрить в основных цехах завода опыт саратовских машинистров по бездефектному изготовлению деталей и сдаче их отделу технического контроля с первого предъявления.

В 1965 году на заводе начнется выпуск новых машин — газодувок для нитрозных газов, газодувок для ферросплавных печей, а также выпуск новых видов изделий шпирета.

Коллектив завода «Узбекхиммаш» продолжает традиционное соревнование с коллективом Киевского завода «Большевик».

Ф. АВТОНОВА.

ВИЗИТ А. И. МИКОЯНУ

Министр иностранных дел Пакистана Зулфикар Али Бхутто 13 января нанес в Кремль визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояну.

Во время визита состоялась дружественная беседа.

Вчера из Москвы в Прагу отбыли министр иностранных дел Пакистана Зулфикар Али Бхутто и сопровождающие его лица.

(ТАСС).



ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

Находящаяся в Москве делегация ЦК АНЕС в составе генерального секретаря АНЕС Э. Паланония, члена Политбюро, секретаря ЦК АНЕС Х. Мухаммади и члена ЦК АНЕС Г. Савидаса 11 января встретилась в ЦК КПСС с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС М. А. Сулейманом и секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым.

Во время встречи делегация АНЕС выразила благодарность кипрского народа за решительную поддержку и помощь Советского Союза в борьбе, которую он ведет за полную независимость и право самому решать свое будущее, изложила представителям ЦК КПСС проблемы борьбы на Кипре, главным образом в связи с предстоящим обсуждением обращения Кипрской Республики на сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Представители ЦК КПСС в беседе подтвердили позицию Советского Союза, заключающуюся в том, что решение кипрского вопроса с учетом интересов всего кипрского народа, греков и турок, должно быть основано на уважении независимости и целостности Республики Кипр, на невмешательстве внешних сил и осуществлении неотъемлемого права кипрского народа самому решать все дела своей страны.

Встреча проходила в дружелюбной, сердечной обстановке.

ПОЗИЦИЯ ИНДОНЕЗИИ — МИРОЛЮБИВАЯ

ДЖАКАРТА, 14 января. (ТАСС). «Индонезия не намерена начинать войну против Малайзии, но если на Индонезию нападут, индонезийский народ будет бороться и нанесет ответный удар», — заявил президент Сукарно в телевизионном интервью корреспонденту американской радиовещательной компании «Колумбия брадкастинг система» Сукарно осудил зону военных приговоров, проводимых Англией и ее западными союзниками на границах Малайзии с Индонезией.

«Индонезия», — заявил Сукарно, — занимает миролюбивую позицию в малайзийском споре. Она не собирается ургировать этот спорный вопрос силой оружия».

В ответном выступлении глава советской делегации Ш. Р. Рашидов подчеркнул, что КПСС и партия Суданский Союз вместе борются против империализма, колониализма и неоколониализма, во имя процветания всех народов мира, и поблагодарил за теплый прием.

Минский пойс на границе — атомное самоубийство для Германии. «Мир вьетнамцам» — написано на плакатах. Группа западногерманских борцов за мир, противников несения военной службы, пришла к резиденции посла США в Бад-Годесберге. Таким образом они, как и многие другие честные немцы Западной Германии, выразили свой протест против благожелательно встреченного Лентагоном чудовищного плана боннских милитаристов поставить мины у границ с ГДР и ЧССР и против грязной войны, которую ведет Соединенные Штаты в Южном Вьетнаме.



Минский пойс на границе — атомное самоубийство для Германии. «Мир вьетнамцам» — написано на плакатах.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

ПАТРИОТИЧЕСКИЕ СИЛЫ Южного Вьетнама продолжают наносить удары по правительственным войскам. За неделю, окончившуюся 9 января, партизаны предприняли 520 боевых вылазок. Потери правительственных войск составили 850 человек.

НА ОСТРОВ СВОБОДЫ доставлена первая партия электродвигателей локомотивов, закупленных кубинским правительством в СССР. Новые локомотивы сыграют большую роль в модернизации кубинского транспорта.

В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ 13 января было устроено «совещание министров» боннского правительства под председательством канцлера ФРГ Эрхарда. В совещании приняли участие почти все члены боннского кабинета. «Совещание» боннских министров — составная часть вызывающей демонстрации притязаний западногерманских правящих кругов на территорию Западного Берлина.

СБИТО ЕЩЕ ДВА САМОЛЕТА американских военно-воздушных сил над центральными районами Лаоса.

КОРРЕСПОНДЕНТУ американского журнала «Тайм» Петеру Форбату правительство Кении запретило пребывать в стране и предписало ему в течение 24 часов покинуть пределы Кении. Несколькими днями тому назад Петер Форбат вместе с сотрудником журнала «Лайф» и американской туристкой был выслан из соседней Уганды. (ТАСС).

ОФИЦИАЛЬНОЕ «НЕТ» НЬЮ-ЙОРКУ, 14 января. (ТАСС). Представитель государственного департамента сообщил, что Турция официально заявила правительству США, что она больше не заинтересована в мероприятиях по созданию многосторонних ядерных сил НАТО.

ЕЩЕ ОДНО ПОСЛАНИЕ ВАШИНГТОН, 14 января. (ТАСС). Президент США Линдон Джонсон направил вчера в конгресс еще одно послание — на сей раз «послание об иммиграции».

В этом послании президент подчеркивает необходимость внесения изменений в существующие в США иммиграционные законы, согласно которым предоставление американского гражданства регулируется системой так называемых национальных квот. Он предлагает изменить эту систему иммиграционным законом, по которому при предоставлении американского гражданства учитывалась бы не национальность иммигрантов, а их рабочая квалификация и родственные связи с гражданами Соединенных Штатов.

Фото АЦН—ТАСС.

ИЗ ПОЕЗДКИ В ТУРЦИЮ ЗАЯВЛЕНИЕ Н. В. ПОДГОРНОГО

МОСКВА, 14 января. (ТАСС). Вчера в Москву из Анкары возвратилась делегация Верховного Совета СССР. Советские парламентарии во главе с членом Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным находились в Турции с ответным визитом по приглашению Великого национального собрания Турецкой Республики.

На Визуковском аэродроме делегацию встретили товарищи А. П. Кирилленко, М. А. Сулейман, Б. Н. Пономарев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. И. Палецких, председатель палат Верховного Совета СССР И. В. Спиридонов и Я. В. Пейве, члены Президиума Верховного Совета СССР Маршал Советского Союза С. М. Буденный и Д. П. Смирнова, депутат Верховного Совета СССР министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министры и председатели государственных комитетов СССР, депутаты Верховного Совета СССР, представители общественных организаций.

В числе встречавших были дипломатические сотрудники турецкого посольства, журналисты.

Этим же самолетом в Москву возвратился посол Турции в Советском Союзе Хасан Эзат Ишик. Глава делегации Н. В. Подгорный сделал корреспонденту ТАСС следующее заявление:

Мы вернулись на Родину после десятидневного пребывания в Турции. Делегация Верховного Совета СССР, посетившая с ответным визитом соседнюю Турцию, встретилась с президентом Юрсеелем, премьер-министром Инено, представителями обеих палат парламента и другими государственными и общественными деятелями Турецкой Республики, а также простыми людьми страны. Мы имели возможность выступить в Великом национальном собрании Турции.

Советские парламентарии совершили поездку по стране, посетили многие места, связанные с жизнью и деятельностью основателя Турецкой Республики Кемали Ататюрка, ознакомились с промышленными предприятиями, гидроэнергетическими, культурными учреждениями и историческими памятниками, узнали много интересного о жизни и труде турецкого народа.

Всюду нас встречали приветливо и радушно. Это гостеприимство мы рассматриваем как выражение добрых чувств к нашей стране, к советскому народу.

В беседах с членами Великого национального собрания Турции, проходивших в атмосфере взаимопонимания и открытости, мы

обсудили различные аспекты отношений между СССР и Турцией. Как с нашей, так и с турецкой стороны с удовлетворением отмечалось, что за последние время отношения между Турцией и СССР развиваются в благоприятном направлении. Это отмечает интересам как турецкого, так и советского народов.

У нас вызывает большое удовлетворение, что депутаты и сенаторы Турции так же, как и советские парламентарии, считают, что в соответствии с принципами мирного сосуществования между государствами с различными социальными системами отношения между нашими странами и впредь будут строиться на основах полного равенства, взаимного уважения национальной независимости, территориальной целостности и государственного суверенитета, невмешательства во внутренние дела друг друга.

Последовательное проведение в жизнь политики мирного сосуществования, а также разрешение всех спорных проблем мирным путем отвечает интересам укрепления всеобщего мира. Советский Союз, как об этом говорилось во время пребывания делегации в Турции, стоит в интересах всего кипрского народа на основе уважения суверенитета и территориальной целостности Республики Кипр, соблюдения законных прав обеих национальных общин.

Мы считаем, что дальнейшее развитие контактов государственных, парламентских и общественных деятелей, несомненно, послужит делу укрепления взаимопонимания, доверия и дружбы между СССР и Турцией. Верховный Совет СССР и Советское правительство в посланиях А. И. Микояна президенту Юрсеюлю и А. Н. Косыгина премьер-министру Инену, которые были вручены нашей делегацией, подтвердили свое приглашение руководителям Турецкой Республики посетить Советский Союз.

Наша делегация выполнила также поручение Верховного Совета СССР, пригласив группу турецких парламентариев приехать в 1965 году в нашу страну. Мы перелали приглашение городских Советов Москвы и Ленинграда посетить эти города председателям муниципалитетов Анкары и Стамбула. Эти приглашения приняты.

Мы считаем, и турецкие парламентарии разделяют эту точку зрения, что наши встречи явились полезным вкладом в развитие добрососедских отношений и взаимовыгодного сотрудничества между Советским Союзом и Турцией, и это послужит интересам всеобщего мира.

В ГОСТЯХ У АРАБСКИХ ДРУЗЕЙ ВСТУПЛЕНИЕ А. Н. ШЕЛЕПНА ПО ТЕЛЕВИДИНИЮ

Впечатлениями о поездке делегации Верховного Совета СССР в Объединенную Арабскую Республику поделился с телезрителями член Президиума, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелепня. Он выступил по Центральному телевидению вечером 10 января.

У делегации было много волнующих встреч с рабочими, крестьянами, интеллигенцией, общественными и государственными деятелями, сказал тов. Шелепня. Мы не раз дружно и открыто беседовали с президентом ОАР Гамалем Абдел Насером, с первым вице-президентом маршалом Амаром, с премьер-министром Али Сабри, с председателем Национального собрания Анваром Садатом и другими руководителями республики. Мы остались довольны этими беседами. Наши беседы, в свою очередь, выражали удовлетворение обменом мнениями.

Рассказывая о виденном в дружественной стране, руководитель советской делегации отметил, что революция, которая произошла в Египте в 1952 году, как бы подарила стране вторую молодость и вывела ее на широкую дорогу прогресса. Революция унесла определенные блага трудящимся. Например, свыше 230 тысяч крестьянских семей получили землю, на предприятиях установлен 7-часовой рабочий день, для рабочих введен минимум заработной платы, принят закон о социальном страховании.

Живые ростки нового встречаются в Египте на каждом шагу. Древняя страна вздохнула полной грудью, расправила плечи, народ почувствовал в себе новую силу, понял, что он может творить чудеса. Одно из чудес, которое создается на египетской земле, — высотная Асуанская плотина. Значение этого сооружения для будущего страны, для народа громадно. Веками египетский народ мечтал обуздать Нил и заставить его в полную силу работать на человека. Но только после революции и изгнания колонизаторов египетский народ с помощью Советского Союза превращает эту извечную мечту в живую реальность.

Помимо высотной Асуанской плотины, в стране ведется большое промышленное строительство. Как сказал президент Насер в своей речи в Порт-Саиде, народ и правительство ОАР будут последовательно осуществлять индустриализацию страны, проводить линию на строительство новых заводов и освоение новых земель, мобилируя для этого все резервы и возможности, преодолевая любые трудности, отбрасывая сопротивление внутренней и внешней реакции.

Советские люди, сказал глава делегации Верховного Совета СССР, искренне приветствуют намерение народа и руководителей ОАР твердо и неуклонно вести борьбу за развитие страны по пути социалистического развития. Мы верим в силу и способности народа и его выдающихся руководителей, желаем арабскому народу больших успехов и уверены в том, что он достигнет поставленной великой цели.

Мы часто в ОАР встречались с советскими людьми, нашими соотечественниками, — на строительной Асуанской плотине, на недавно пущенном коксохимическом заводе, в учебных центрах по подготовке рабочих кадров и в других местах. Мы слышали самые лестные отзывы о советских специалистах и рабочих, которые трудятся не покладая рук, преодолевая изнурительную жару и другие трудности. Простые люди ОАР, а также ее руководители не раз говорили, что они очень высоко ценят помощь Советского Союза, дорожат дружбой и сотрудничеством с нашей страной.

Широкое сотрудничество между СССР и ОАР приносит пользу обеим странам. В оплату наших кредитов, в обмен на современное оборудование, машины и другие товары, сообщил тов. Шелепня, ОАР поставляет в Советский Союз товары, которые нужны нам, и в первую очередь хлопковое волокно, из которого получают отличные ткани. Только в минувшем году из ОАР поступило свыше 75 тысяч тонн хлопкового волокна. Из него можно изготовить тканей на 120—150 миллионов женских платьев. Из ОАР поступают также готовые ткани, трикотажные изделия, рис, апельсины и другие товары.

Нас удовлетворяет тесное сотрудничество наших стран в правительстве и на международной арене. По многим важнейшим международным проблемам наши позиции совпадают. В своих выступлениях и беседах с руководителями ОАР мы подчеркивали, указал глава делегации, что Советский Союз считает справедливой борьбу ОАР и других арабских стран за решение палестинской проблемы с учетом интересов палестинских арабов. Наша страна с пониманием относится и к идее арабского единства, направленной на сплочение всех арабов в их священной борьбе за освобождение от империалистического гнета, против колониализма.

Нас всегда, сказал в заключение тов. Шелепня, просили передать советским людям, руководителям Советского государства товарищам И. И. Брежневу, А. Н. Косыгину, А. И. Микояну чувства благодарности и уважения, наилучшие пожелания успехов в труде и жизни. Мы с удовольствием выполним эту просьбу арабских друзей. Мы ехали в Объединенную Арабскую Республику, движимые чувством дружбы, ехали, чтобы сказать, что политика Советского Союза по отношению к ОАР была и остается неизменно дружественной. Мы уехали оттуда еще более убежденными в том, что египетский народ так же, как и советский народ, прилагает все усилия к тому, чтобы крепить и процветали дружба и сотрудничество наших стран и народов.

(ТАСС).

Международное обозрение агентства печати «Новости»

НАСТАРТЕ ГОДА

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО шагнуло в 1965 год, шагнуло с верой в лучшее будущее, с верой в новые победы сил мира и социализма.

Счет революционным праздникам современного календаря отныне начинается с островов Свободы. В первый день января Республика Куба отмечала шестую годовщину своего существования.

Революция набрала большую скорость, она идет полным ходом, сказал Фидель Кастро, выступая в Гаване. Он высмеял надежды империализма на то, что ради улучшения отношений с США Куба может отойти от социалистического лагеря.

От братских стран социализма остров Свободы отделяют большие расстояния, но что они значат при той духовной близости, которая объединяет нас! Если бы, говорил Кастро на митинге, в мире была, кроме нас, только одна социалистическая страна, то и тогда бы мы не отказались от солидарности с ней ни за что на свете.

А ныне, — и это прекрасно знают как наши друзья, так и враги, — социалистический лагерь охватывает свыше 26 процентов площади земного шара, объединяет более трети человечества. Для стран социализма в мировом промышленном производстве превращает 38 процентов.

Одной из главных сторон нашей жизни является подлинно товарищеское экономическое сотрудничество. В рамках Совета Экономического Взаимопомощи успешно ведется координация национальных народнохозяйственных планов. О бескорыстной помощи братских стран друг другу говорят и цифры, характеризующие энергосистему «Мир». Электроэнергия, которую получает от участия в си-

стеме Венгрия, например, за счет электростанции, строительство которой обошлось бы в 2 миллиарда форинтов.

Сегодня социалистические страны успешно торгуют с капиталистическими. Деловые круги Запада видят в лице Советского Союза, Чехословакии, Польши, Румынии и других братских стран надежного партнера, твердо соблюдающего заключенные торговые договоры. В канун нового года допону еще одно звено преломит еще одно звено преломит «доктрины Халыштейна». Германская Демократическая Республика прорубила окно в торговле с италийской капиталистического мира — Соединенными Штатами. Американские фирмы «Стандард ойл компани оф Огайо» и «Литвин энжиниринг компани» продали торговым организациям ГДР лицензии на производство синтетического волокна и предостроительного оборудования для строительства химического завода.

Но едва на Рейне пришли в себя от этого потрясения, как стало известно о новых шагах в развитии торговли между Францией и ГДР. В ближайшие дни на заседании западногерманского бундестага будет рассмотрен вопрос о «крамольном» связях союзников по Североатлантическому пакту с внешнеторговыми организациями Германской Демократиче-

ской Республики. В глаза бросается не только грубое вмешательство боннских властей во внутренние дела своих союзников. В своей обычной провокационной манере западногерманские правящие круги избрали местом заседания комиссии бундестага Западной Берлин, не являющийся, как известно, частью ФРГ.

РОЖДЕСТВЕННЫЕ и новогодние праздники отделяют политики Запада от последней сессии НАТО. Министры стран Североатлантического пакта носят с призывом заключительного коммюнике, подписанного в Париже: «Главное сохраняется в том, что бы НАТО сохраняло и укрепляло свое единство». Но как укрепить то, что постоянно разваливается! Тем не менее сейчас на западных путях американской и западногерманской дипломатии локоты стоят под парами. Парик идет канцлера Эрхарда.

Как только Эрхард вернется в свою шамбургскую резиденцию на Кобленцштрассе, ему самому придется выступать в роли хозяина: 21 января в Бонн прибудет делегация политических переговоров Гарольд Вильсон. Во имя чего предпринимается переговоры западных политиков? Как известно, проект создания «многосторонних ядерных сил» пока еще не отвергнут — обсуждение его отложено. Мало у кого на Западе хватило мужества сказать «нет» предосторожному тезису о необходимости предоставить Западной Гер-

мании «право участия в решении вопроса о применении ядерных сил НАТО». Не слишком, видно, дорого расценивает лейбористское правительство свое предвыборное обещание не допускать вооруженную ФРГ к ядерному оружию. Разве о возможности нынешних и английских лидеров говорит тот факт, что, обсудив в Лондоне с министром иностранных дел Польши Адамом Рапацким план о безатомной зоне в Центральной Европе, они тотчас же проявили готовность вновь уступить ядерным аппетитам Бонна. А реальные атомные маньяки, находясь у длинного

рычага, продолжают беззастенчиво давить на своих партнеров по НАТО.

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ вступил в новый год, верный высоким принципам борьбы за сохранение и упрочение мира, за мирное сосуществование государств с различным социальным строем, за поддержку народов, отстаивающих свою свободу и независимость.

Стремлением к миру и справедливому разрешению конфликтов в Юго-Восточной Азии продиктовано письмо министра иностранных дел СССР А. А. Громыко своему коллеге в Демократической Республике Вьетнам товарищу Суану Туо. Советский Союз решительно поддерживает национально-ос-

вободительную борьбу населения Южного Вьетнама против вооруженной интервенции американского империализма и антинародного сайгонского режима.

Все прогрессивное человечество задает сегодня вопрос Соединенным Штатам Америки: почему, по какому праву попирает южновьетнамскую землю американская военщина? «Почему мы там?» — спросил на днях и президент США Линдон Джонсон, выступая на совместном заседании сената и палаты представителей в традиционном послании к конгрессу. Ответ президента не удовлетворил ни народ его страны, ни мировую общественность. «Мы обещали свою помощь», — сказал Джонсон. Три президента поддерживали это обязательство. Мы его не нарушим». Если в целом послание Джонсона содержало ряд положительных моментов, то его заявление относительно Южного Вьетнама нельзя назвать ни реалистическим, ни конструктивным.

Последние провокации американской военщины в районах Муй-Док и Бинь-Жиа еще больше подорвали позицию США в этом «горячем» районе мира. Не случайно на проходившей сейчас 89-й сессии конгресса США политика демократической партии в Южном Вьетнаме подверглась критике отдельных конгрессменов. «Я убежден, что мы должны уйти из Южного Вьетнама без всяких «но» и «если», — сказал в своем выступлении сенатор Эдлендер.

Пусть Вашингтон, если он действительно заботится о своем престиже на международной арене, прислушается к этому трезвому совету.

И. МЕЛЬНИКОВ.

Разговор с Александрой Денисовой Крайковой, работницей корпуса силовых и контрольных кабелей, заваялся совершенно случайно.

Иду человека, который бы помог мне написать заметку о нашем заводском детском саде. Ну, просто не могу молчать о таких людях.

— А что, очень плохой детский? — Да что вы! Наоборот — очень хороший. Какие люди там подошли, начиная от заведующей Татьяны Яковлевны Мартыненко и кончая поварами Мариной Федоровной Калмыковой! Одеты заботливо, как о своих собственных. Каждый день у своего ребенка спрашиваю, как он сегодня ел, и всегда он мне отвечает: «Все съел и еще добавки попросил».

И правда, к ним в садик забираешь во время обеда, так на еду приятно посмотреть: viueno даже на вид. С воспитательницами поговоришь — на душе светлее становится. Я как-то Анастасия Степановна Карнауховой пожаловалась, что мой очень уж жалит, а она мне и говорит: «К вашему ребенку нужен особый подход». Вы только подумайте, воспитательница лучше матери знает ребенка! Нет, потому что мать, большой это души люди.

И тут сразу вспомнился разговор в Ташкентском горкоме партии, где мне сообщили:

— За все прошедший год от рабочих кабельного завода к нам не поступило ни одной жалобы. И на отчетно-выборном партийном собрании никто из выступающих не поднимал вопросов, связанных с этим. Говорят о чем-то эти ребята?

Они и впрямь много рассказали о жизни коллектива Ташкентского электронного завода. Конечно, это вовсе не значит, что работники предприятия абсолютно всегда и всем довольны. Жизнь есть жизнь, ее все же сложно сберечь и перешерстить проблемами. Может быть, поэтому секретарь парткома завода Георгий Иванович Мурский испытывал угрызения совести, что ему едва удалось вырваться на детский утренник в заводской Дом культуры, да и то ненадолго. Дел очень много, и среди них десятки людских просьб и жалоб. Люди идут к нему каждый день, и надо, чтобы на каждый разговор хватило чуткости, душевности и внимания.

С некоторых пор члены парткома решили делать так: с какой бы просьбой в партийный комитет ни пришел человек, стараться помочь ему тут же или в ближайшее время. Вот, к примеру, пришла на днях к Георгию Ивановичу Нина Матвеева. Попаля в трудное положение: в одном месте выжила, в другом не принимаят ни жалбы, ни обшечныа. Можно было бы и отмахнуться от человека с его личной неудачей, сослаться на большую занятость. Но секретарь парткома тут же, в присутствии Нины, договорился, что ее пропустят в обшечныа и в первую же очередь предоставят ей там место. Кроме того, решено было оказать Нине и материальную помощь через заводской комитет.

Внимание ко всем жалобам, с которыми обращаются рабочие в целевые партийные организации или в партком завода, — вот одна из причин, почему не идут они ни в райком, ни в горком.

Не очень давно по соседству с проходной выросло новое огромное здание — корпус силовых и контрольных кабелей, завод на заводе. Там трудятся сотни рабочих, но все они знают начальникию на одной из смен Хусана Халикова. Да и весь завод его знает, и вот с какой стороны. Смена эта — одна из лучших. План там, как правило, перевыполняется, хотя это один из труднейших участков. Хусан Халиков, помимо большой работоспособности и целеустремленности, отличается еще одним качеством — он до тончайшей знает каждого человека, с которым работает. У всех рабочих своей смены он не раз побывал дома, он знает их характеры, увлечения, запросы, трудности, ко-

торые они испытывают. Ему легко работать с людьми, потому что он их хорошо понимает и может поддержать при любом затруднении.

А сколько доброго рассказывают люди о Н. А. Моряковой из тридцатого цеха, об Анатолии Климове из девятнадцатого цеха. Это люди, которые взяли за сложное дело — перевоспитать подростков, которые отстали от школы и сделались заведущими уличными. Ни отец, ни мать, и уж, конечно, никто из посторонних не могли найти управу на Юрия. Парень мог стать на плохой путь. И тогда его взял в свои руки коллектив цеха. Юра стал одним из лучших рабочих девятого цеха. То же самое произошло с Володей, Сашей, Толиком и еще с доброй сотней их товарищей. Около 120 человек вернуло завод на правильный путь. Почти все они трудятся замечательно, стали хорошими специалистами. Многие завоевали звание ударника коммунистического труда.

В десятом цехе, где комсоргом Анатолий Климов, с ребятами ведется особенно большая работа. Какого бы дела ни задала комсомольская организация, всех ребят в него обязательно вовлекают. Многие из них вступили в комсомол. В цехе устраиваются родительские собрания для отцов и матерей подростков, отбывших от рук.

Можно рассказывать не о десятицах — о сотнях замечательных людей, которые составляют коллектив электронного завода. И чем больше будет таких людей, тем лучше будет идти дела, прекраснее будет жизнь. Не случайно партийная организация завода ставит перед собой задачу — о хороших, настоящих людях, умеющих душевно относиться к окружающим, влюбленным в свое дело, рассказывать всем, чтоб о них знали, им подражали все.

Мы сейчас многое делаем для того, — рассказывает Г. И. Мурский, — чтобы ближе нам стать к людям. Не нужно нам мероприятий ради галочек в отчете. Вот, скажем, о наших лучших людях, ударниках, рационализаторах, мастерах — тоже ведь можно рассказывать по-разному. Можно говорить где-то на многлюдном собрании, мимоходом, кратко и кратко. А можно сказать тепло и душевно в издании нужной обстановке. Скажем, собралась отметить какое-то событие рабочие одного цеха, собрались по-домашнему, поговорили о хороших людях, пожурили плочки. На другой день спрыснет у кого-нибудь из рабочих: «Ну, как там у вас вчера было, интересно?». И уж, конечно, человек не смолчит, обязательно скажет: «А ты знаешь, как Иванов или там Сидорова похвалили. Оказываются, он человек особенный». Нужно, чтобы добрая слава не у дороги лежала, а летела к людям на крыльях и рассказывала им, как нужно жить.

Такое начало на заводе уже положено. Недавно состоялся вечер встречи ветеранов труда и молодых ударников труда. Люди встретились запросто, непринужденно говорили между собой о делах, делились лучшим, что удалось достигнуть каждому. На вечер было около 160 человек.

Метод индивидуального подхода к людям стал основным на заводе, хотя это, как известно, самый трудный способ воспитания. По этому же методу идет и органи-

зация коммунистического соревнования. На заводе широко развернуто соревнование между ударниками коммунистического труда.

— В этом соревновании — рассказывает председатель заводского комитета Федор Степанович Скачко, — для нас самое главное, если можно так выразиться, по отношению к людям, качество. Мы еще не достигли такого уровня, чтобы каждый — понимая, каждый — в большом коллективе, предположим в цехе, был безукоризненным во всех отношениях. А мы именно этого и добиваемся. Раз ты из цеха коммунистического труда — изволь отвечать всем требованиям этого звания, достойно представляй свой цех. Сейчас у нас, пожалуй, пока только один претендент на звание коллектива коммунистического труда — тридцатый цех. Мы хотим, чтобы у нас было не менее 70 процентов рабочих стали ударниками, тогда им и присвоим звание. Они уже приближаются к этой цифре.

Надо сказать, что размах коммунистического соревнования на заводе широк. Насчитывается несколько тысяч ударников, и во время, как года два назад их не было и двух сотен. И это несмотря на высокие требования, предъявляемые к ударникам.

Безусловно поэтому предприятие не только выполняет государственный план, но и перевыполняет его. Закончен 1964 год, подведены итоги — все цели предприятия выполнены планом, а многие и перевыполнили. Завод приносит большую прибыль государству, а отсюда и материальные выгоды для рабочих.

За счет собственных накопленных средств предприятие обеспечило в прошлом году дватринадцать тысяч семей. Большая сумма денег выделена на жилищное строительство и в нынешнем году. Кроме того, в первом квартале вступит в строй летский комбинат (ясль и детсад) на 340 мест.

Недавно на предприятии начал действовать бытвой комбинат, обслуживающий рабочие отаывающиеся с большой похвалой. Планируется строительство загородной базы для отдыха работников завода. Руками энтузиастов возводятся стадион.

Дирекция, партком, профсоюз много делают для того, чтобы отдал быт рабочих был радостным и полнокровным. Здесь стали обычными и летние, и зимние выезды за город, несколько раз для лучших работников предприятия организовывались туристские поездки в Самарканд. Недавно там побывали заводские рационализаторы и изобретатели.

Конечно, повышение культуры быта работников этого предприятия стало возможным не только благодаря усилиям нескольких руководящих товарищей. Заслуга парткома, профсоюзной организации, директора завода Константина Федоровича Сафонова — в том, что они воспитывают лучшие качества в сотнях людей предприятия, что своими помощниками они сделали десятки душевных, чутких людей в самых различных местах — и в цехах, и в Доме культуры, и в заводоуправлении, и в детском саду — всюду, где трудится, живет и просто бывает человек.

Л. ХАМАГАЕВА.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Узбекистан» в 1964 году издаст книги, брошюры и плакаты более 400 названий

Интересен и сборник «Мир через 20 лет» (это 1.000 писем о будущем). Сборник составлен по материалам международного опроса в 51 стране мира. На главный вопрос анкеты: «Какие вы представляете себе мир и нашу страну через 20 лет?» — отвечают люди всех возрастов, от стлетних старцев до школьников со всех континентов земного шара.

Сборник писем воинов-узбекистанцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, открывает серию книг, выпускаемых в ознаменование 20-летия славной победы над фашистской Германией. В этой серии — очерки И. Лубнина и С. Кадырова о полковнике Хашиме Ходжае — героическом командире полка, имеющего названия одна из улиц Ташкента. Читатель узнает о жизни и боевых делах Героя Советского Союза, ташкентца Виктора Малыгина, которому посвящен свой очерк «Твой верный сын, Родина» П. Кириллова и А. Хренкина. В серии «Жизнь замечательных людей» войдут книги «Командир Янир» и «Ченист Дугурбаев». В первой рассказывается о И. Э. Янире — мужественном воином-летчике, трагически погибшем в годы войны; во второй — о жизни и героической работе майора милиции Д. Астанова.

Будут изданы также произведения о передовиках сельского хозяйства. Читатель получит книги и брошюры по хлопководству, животноводству, овощеводству в у.

Читатель узнает о жизни и боевых делах Героя Советского Союза, ташкентца Виктора Малыгина, которому посвящен свой очерк «Твой верный сын, Родина» П. Кириллова и А. Хренкина. В серии «Жизнь замечательных людей» войдут книги «Командир Янир» и «Ченист Дугурбаев».

Итак, издание книг и плакатов 423 названий тиражом около 6 миллионов. Это — произведения классиков марксизма-ленинизма, социально-экономическая и массово-политическая литература, книги по самым различным отраслям сельского хозяйства, разнообразные справочники, научно-популярные брошюры.

Из социально-экономической литературы наибольший интерес представляют «Очерки истории Компартии Узбекистана», книги, посвященные В. И. Ленину и его соратникам, — «Мои встречи с Лениным» С. И. Гомер, «Рядом с Лениным» Е. Д. Стасовой и коллективный сборник рассказов и воспоминаний о соратниках В. И. Ленина: Н. Э. Баумана, И. В. Бабушкина, М. И. Калинин, П. Н. Лепешинского, М. М. Литвинова, А. В. Луначарского и других ветеранов ленинской гвардии.

Столетие присоединения Средней Азии к России посвящена монография Ю. А. Соколова «Ташкент, ташкентцы и Россия», Ю. А. Алексеева «Из истории Самарканда», А. П. Савицкого «Саттархан Абдулфаров».



Слесарь-сборщик Исмаил Тугеев, которого вы видите на снимке, работает на станке в цехе Ташкентского теплового электростанционного завода имени Октябрьской революции. Исмаил отлично ремонтирует топливную аппаратуру. Коллектив, в котором он трудится, с честью несет звание коммунистического. В истекшем году работнику не имели ни одной рекламации. Он горячо поддержал славный поход москвичей и ленинградцев. Год начал с высоким качеством всей изготовленной продукции.

Формально есть основания подозревать Алексея Лепина в убийстве. Нужно ли особенно перемывать с этим белгородцем места за решеткой? Ведь в тюрьме, бывшем (а, может быть, и настоящим) вором? Стоит ли тратить на него время? Применит ли власть закона — и все. Но тот, кто хочет видеть — даже в преступнике — человека, не способен на скорую палатальные выводы и решения. Полковник Анохин не торопится с арестом Лепина. Для него куда важнее, чтобы тот пришел сам. Ему нужен нравственный перелом в Лепине, потому что он чувствует в нем хорошие человеческие задатки. Тема картины, ратующей за веру в человека, с драматической силой прозвучала в образе Алексея Лепина, которого убедительно сыграл артист Кирилл Лавров. Это актер, способный мыслить на экране и зарабатывать этими мыслями зрительный зал.

С ВЕРОЙ В ЧЕЛОВЕКА

«КО МНЕ, МУХТАР» ЗАМЕТКИ ОТРЕХ ФИЛЬМАХ

Писатель И. Меттер и режиссер С. Туманов внесли в название своего фильма «Ко мне, Мухтар» кличку собаки, которая прошла специальную школу и оказалась на службе в уголовного розыске.

История этой собаки является лишь сюжетным двигателем картины. Все наше внимание, созвучное зрительской а любви к собакам, е проводится — младшему лейтенанту Глазачеву.

И снова обшутся те, кто представляет в лице Глазачева этаного сверхгероя — наглядную демонстрацию силы, ловкости, стремительной энергии, безудержной смеелости. Таким думурным представляется фильм не следует жаждать, даже он с ними спорт.

Стуловатая фигура, ошущенные плечи, в покое нет бравого выглаван, гимнастера сидит как то мешковатое. Поначалу поглядываешь на него даже с доброй иронией, особенно тогда, когда Глазачев безуспешно пытается тренировать Мухтара. Но действие движется дальше, и человек в миллионной секунде становится к тебе все ближе и ближе, ты уже испытываешь не просто уважение к нему, а нечто большее — чувство гордости, что ли. Удивительный актер Юрий Никулин! В его роли — достоверность и точность, которая рождает веру в правду образа. А за этой достоверностью, жестом всегда прочерчивается мысль, отрывается глубинный подтекст роли.

Глазачев у Никулина — человек обыкновенный, нет в нем особенных, выдающихся черт, и, вместе с тем, он человек примечательный. Примечательный своим отношением к делу, к людям, к обществу, к государству.

В сущности, об этом и говорит фильм — о подлинной человечности, о гуманизме советских людей, о той высокой морали, которая должна быть неразрывным законом их жизни.

Не только с преступниками и ворами борется младший лейтенант Глазачев. Он воюет и с назидной, бездушной, холодным карьеризмом. Воюет прежде всего с собственным личным пороком — утверждая, что можно утверждать, что можно и скромно и скромно красноту человека.

«ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ!» Доверие и уважение — именно по таким принципам живет и работает герой фильма «Ко мне, Мухтар». Эта же тема доверия сквозной нитью проходит через картину.

Заметки от трех фильмов

«Верьте мне, люди!» (сценарий Ю. Германа, постановка И. Гуркина и В. Беренштейна). И здесь развитие основного конфликта определяется столкновением людей, по-настоящему гуманное, чуткое, честно относящихся к своим обязанностям, с теми, кто привык действовать старинными, порочными методами, кто лишен доброго, человеческого взгляда на окружающий мир.

Формально есть основания подозревать Алексея Лепина в убийстве. Нужно ли особенно перемывать с этим белгородцем места за решеткой? Ведь в тюрьме, бывшем (а, может быть, и настоящим) вором? Стоит ли тратить на него время? Применит ли власть закона — и все. Но тот, кто хочет видеть — даже в преступнике — человека, не способен на скорую палатальные выводы и решения.

Полковник Анохин не торопится с арестом Лепина. Для него куда важнее, чтобы тот пришел сам. Ему нужен нравственный перелом в Лепине, потому что он чувствует в нем хорошие человеческие задатки. Тема картины, ратующей за веру в человека, с драматической силой прозвучала в образе Алексея Лепина, которого убедительно сыграл артист Кирилл Лавров. Это актер, способный мыслить на экране и зарабатывать этими мыслями зрительный зал.

Только к концу фильма мы узнаем подлинную биографию Лепина — он оказывается сыном прославленного командира, в свое время оклеветанного и несправедливо обвиненного. Из-за равной обвинений и жестокой ненависти одного из «блестящих законов» судьба Алексея тогда получила неожиданный трагический поворот, страшно обрушив для героя. Но даже еще не зная всего этого, мы различаем за обликом этого человека импонирующую, близкую нам черту.

В летчике Золотилом из фильма «Государственный преступник» мы, напротив, не подозреваем того прелестя и палача, который усиленно разыскивает власти, чтобы предать суворому и справедливому суду. Драматург А. Галич и режиссер Н. Розанцев, помя о законах явля, ни в коей мере не намекают — как это не раз бывало в наших детективных картинах, — что искать следует именно здесь, в уютных городских комнатах, где прожиг

Три фильма созданы разными авторами на разных киностадиях. Но объединяет их прежде всего общая мысль, общая тенденция. Идея гуманизма, подлинной человечности, нравственной высоты советского человека продолжает занимать кинематографистов — мы зы в а в жизни новые произведения киноискусства.

Нина ИГНАТЬЕВА. Кинокритик.

В ЖУРНАЛЕ «КОММУНИСТ УЗБЕКИСТАНА»...

Январский номер теоретического и политического журнала Центрального комитета Коммунистической партии Узбекистана «Коммунист Узбекистана» открывает передовой статьи «Мери, продитованные жизни».

В журнале публикуются статьи: редакция «Все силы — на выполнение плана 1965 года», первого секретаря Ферганского обкома партии Г. Габриелиевича «Хлопководство и Флора», подполковника И. Руссиновича «Экономическое развитие демократических основ и общественных начал в работе Советов».

В разделе «Идеологическая работа и жизнь» напечатаны статьи: заместителя заведующего отделом науки и культуры ЦК КП Узбекистана А. Топленева «Школа, семья и общественность», кандидата искусствоведения Т. Турдиева «Главное — идейность и высокая художественность».

Под рубрикой «В помощь пропагандисту и лектору» публикуются статьи: кандидата философских наук С. Хана «Общественное государство и развитие сельского хозяйства», кандидата философских наук М. Аббасова и М. Батумиса «Классики марксизма-ленинизма об исламе». Под рубрикой «Методические советы» напечатаны те-

оружа обладает устойчивой и высокой урожайностью и поставляет без всякого ухода превосходное сырье для изготовления высококачественных столовых вин. Диная группа (группа Коржинского) — испытанная в народной селекции первоклассной подвой для многих культурных сортов груши, а дикая «простратная» вишня — хорошая «протратная» подвой для культурных вишен. Сумах известен как ценный дубитель (пока еще недооцененного значения) и одновременно как отличное лекарственное и пищевое растение. Местные виды роз являются ценным витаминным сырьем.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Нельзя не отметить и большого значения сангардакско-туपालанской флоры для учебных и научных целей. Мы получаем многочисленные запросы ботанических и растениеводческих учреждений зарубежных стран выслать им, в порядке международного обмена, семена и загербаризованные экземпляры редких, интересных и ценных растений. В их числе особенно ценны растения сангардакско-туपालанской флоры.

Следует, однако, сказать, что леса в бассейнах рек Сангардак и Туपालанга нуждаются в значительном усилении их охраны. Деятельность лесхоз, в ведении которых находятся эти леса, вынуждена вести здесь рубку, чтобы выполнить план заготовки древесины. Под топор попадают и такие редчай-

ших породы, как древовидные тамариксы, платан и другие. Шюферы и пассажиры рубят дикий инжир, гранат и другие уникальные породы. И происходит это сплошь и рядом не по злому умыслу, а просто потому, что люди рубят то, что падается под руку, не зная, какие ценнейшие и уникальные растения они уничтожают. Если такое положение продлится еще несколько лет, то древнейшие леса Сангардак и Туपालанга исчезнут, как исчезают редкие животные, еще встречающиеся в этих лесах и часто бессмысленно уничтожаемые. Между тем эти леса являются народным достоянием, они не поддаются оценке и денежным выражением, как не поддаются оценке уникальные произведения мировой мастеров живописи, архитектуры. Но действительно огромной ценности лесов-уникумов мало кто знает в Сурхандарьинской области и даже специалистов персонал Денауского лесного хозяйства не вполне ясно представляет себе и состав, и размещение дренной флоры, и необходимость особой ее охраны.

В связи с этим хотелось бы предложить следующее. Надо выдеить на плане Денауского лесного хозяйства и в натуре наиболее ценные участки реликтовой флоры: хурмы, инжира, граната и других. Запретить здесь всякие рубки. В случае необходимости проведения санитарных выборочных рубок разрешать их только после заключения авторитетной комиссии с участием представителей организации по охране природы. Не допускать вырубки высокоствольных фишарки, древовидноо сумаха, тамарикса и других, произрастающих вне запретных

ОТВЕСТИ ТОПОР ОТ ЛЕСОВ-УНИКУМОВ

Горы Сурхандарьинской области относятся к числу самых замечательных природных районов нашей страны. В особенности интерес их лесной пося. Давно уже признано огромное народнохозяйственное значение горных лесов для хлопководства республик Средней Азии. Они имеют крупное водоохранное значение: накапливая в зимнее время снег, леса способствуют его более равномерному таланию и поступлению в орошаемую сеть хлопководящих районов. Леса защищают горные территории от обвалов, обеспечивают их водой и пылью. Они предотвращают сносы слоюв почвы и размыв горных склонов.

«Лес — это влага, влага — это урожай, урожай — это жизнь» — такой лозунг был выдвинут на IV Международном лесном конгрессе в Индии.

Учитывая эту роль горных лесов, в Сурхандарье было создано два крупных лесных хозяйства — Байсеуено и Денауское. В их задачу входит: охранять леса, правильно их эксплуатировать и восстанавливать.

Значительная часть лесных богатств области расположена в бассейнах рек Сангардак и Туपालанга. Эти леса, арчевые и в особенности лиственные, уже сильно изрежены и вряд ли могут иметь сколько-нибудь серьезное значение как база для промышленности (в том числе строительной) древесины. Сейчас они используются главным образом на дрова.

КАК ЭТОМОЛОГИ ПЕРЕХИТРИЛИ КЛЕЩА

Сорок лет назад паутинный клещик — лютый враг хлопчатника — истребляли известково-серным отваром, который впоследствии назвали ИСО.

но это положения не изменило. Выяснилось, что от опрыскивания погибают и полезные насекомые — естественные враги паутинного клещика.

Тогда ученые Валерия Павловича задумались: а нельзя ли убить клещика без... опрыскивания? В середине прошлого десятилетия энтомологи проделали такой опыт: обработали меркаптофосом и октаметилом семена хлопчатника и выселили их. Клещик, нападающий на всходы, погибал...

Но и через тридцать лет по хлопковому полю все так же, как и при Валерии Павловиче, ползают тракторные аппараты, «члупали» в ИСО хлопчатник и от зарпи до зарпи едза успевали опрыскать 4-5 гектаров.

Валерия Павлович Невский и его коллеги изобрели аппарат, который можно было бы опрыскивать хлопчатник сверху, самолетом.

Мечта энтомолога сбылась еще при жизни: появились химикаты внутрирастительного действия: меркаптофос, октаметил. От них клещик погибал, где бы он ни находился...

Самолет «АН-2» за 5-7 минутный вылет опрыскивает 11-12 гектаров, а за день — более 200 гектаров!

Иной стала и наземная техника: появились аппараты для мелкокапельного опрыскивания, расходуемые на гектар не более 100 литров рабочего раствора.

СПОРТ

Новые лыжи Чимгана

Зима — пора лыжных увлечений. В предвесенний час воскресного утра на сборные пункты спешат сотни ташкентцев.

Еще недавно котловина Чимгана только снега была заповедием, а сейчас в горах стало больше людей. Уже во второе воскресенье января в Чимгане началось массовое катание на лыжах...

Новая дорога сократила путь и привлекла больше лыжников. Если на северном склоне западного гребня Большого Чимгана — котловина горнолыжников, то теперь все едут к 57-му километру шоссеной дороги Ташкент — Бучармула...

В свое расписание исследователи получили новейшие технические средства. К ним стеклись лыжные любители со спутников Земли, с бортов самолетов, бороздящих воздушные океаны...

И вот, понижив спокойный кабинет, профессор и его ближайший помощник, такой же, как и он, энтузиаст, Николай Николаевич Романов, перенесли свои измерения в заоблачные выси. Раз, два в неделю, а то и чаще они сопровождались рейсовыми самолетами, забираясь на большую высоту.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

В Фергане закончился двадцатый чемпионат Узбекистана по русским шашикам. В соревнованиях приняли участие 13 сильнейших мастеров республики.

В результате всемирноизвестной упорной борьбы почетный титул чемпиона Узбекистана завоевал ташкентский мастер спорта Шарип Джан Якубов. Он набрал 14 очков из 14 возможных.

Председатель флота Узбекистана.

САМОЛЕТ ИДЕТ НА УРАГАН...

Забравшись на большую высоту, самолет напрягает всю мощь своих двигателей и почти не движется. Примерно в такое положение попали во время второй мировой войны американские летчики, отправившиеся бомбить японские острова.

Десять лет велось наблюдение. И они показали, что выше южного неба не так спокойно, как пишут поэты. На высоте двенадцати с лишним километров в районе Алма-Аты наивысшая скорость струйного течения достигла 153, а в районе Ташкента — 125 метров в секунду.

Теперь перед вылетом пилот и штурман получают карту воздушных течений, передающую по радио или телеграфу. Они знают, где, на какой высоте и когда самолет может оказаться поблизости от воздушной струи.

Большое теоретическое и практическое значение получили выводы ташкентских ученых о характеристике субтропических струйных течений. Они регистрировались на разных высотах одного и того же пояса — то сверху, то снизу, с интервалом в два три километра.

Между тем жизнь, практика ставила перед учеными все новые задачи. Одну из них подказал случай, произошедший с реактивным самолетом, летевшим из Москвы в Ташкент.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Об этих полетах Виктор Антонович не может говорить без волнения. Да, нелегко там было. Отныне воздушную реку, самолет нырял в нее, шел по течению и против него. Временами он становился похожим на забвешего японского острова.

Постепенно явления, происходящие в атмосфере, все больше теряли очертания таинственности. Когда три года назад в университете начала действовать проблемная лаборатория по струйным течениям, студенты уже воспринимали как аксиому зависимость конфигурации и интенсивности этих воздушных рек от других, хорошо изученных факторов.

Теперь перед вылетом пилот и штурман получают карту воздушных течений, передающую по радио или телеграфу. Они знают, где, на какой высоте и когда самолет может оказаться поблизости от воздушной струи.

Большое теоретическое и практическое значение получили выводы ташкентских ученых о характеристике субтропических струйных течений. Они регистрировались на разных высотах одного и того же пояса — то сверху, то снизу, с интервалом в два три километра.

Между тем жизнь, практика ставила перед учеными все новые задачи. Одну из них подказал случай, произошедший с реактивным самолетом, летевшим из Москвы в Ташкент.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Хайдаркан, 14 января. (Соб. корр. «Правды Востока»). Могучие вершины, закованные в снежно-ледяной панцирь, упираются в облака. Причудливые нагромождения скал и пологие склоны блестят под солнцем: свежий снег! Воздух такой — не надыхнешься.

Зантересовала Джорджио проблема болтанки самолета. Многие ученые безразлично заявляли — в сильной струе она неизбежна. Но почему? И так ли уж опасна эта болтанка, как ее рисуют? Ответ на эти вопросы удалось получить в экспериментальных полетах.

В эти дни Виктор Антонович Джорджио суммирует свои многочисленные исследования в области струйных течений. На листки легли точные выводы, подкрепленные формулами, колонками цифр. Былдово много. Но, пожалуй, главный из них состоит в том, что, как и на других участках страны, наше южное небо не только в первом десятке километров от земли, но и выше открыто для авиации.

Вместе со своими помощниками ученый сделал любительный расчет. Он проложил по карте несколько трасс, совпадающих с направлением струйных течений. Оказалось, что, если на линии Ташкент — Москва пустить каждые пять самолетов по этим новым трассам, то они сэкономят горючее, достаточное для полета шестого самолета.

Возможно, что такое радикальное предложение не сразу будет реализовано. Однако уже сам по себе факт, что сегодня есть основания уверенно говорить о возможности практического использования струйных течений, является поистине великим достижением.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

Иногда ученые занимали места в кабинках специальных самолетов — летающих лабораторий. Совместно со своими московскими коллегами они исследовали микроструктуру струйных течений.

НАШ ТОВАРИЩ ЗИМА



Горнолазчик на дистанции саломы. Фото Г. Бойно. (Фотохроника УзТАГ).

«ДАВАЙТЕ, ПАРНИ, НАВСЕГДА ДРУЖИТЬ!»

Музыка, веселые шутки и песни звучали в этот вечер во Дворце ташкентских обувщиков, где состоялась встреча молодых рабочих с зарубежными студентами, обучающимися в столице республики.

«Ребята, да здравствует дружба!» — так закончил под гром аплодисментов свое выступление начальник шестого цеха фабрики № 1 О. Гладышев.

Индия и Советский Союз — братья навек! Нет силы, чтобы различить наши народы. Нам нужно многое учиться у вас, у представителей великого рабочего класса СССР, совершившего Октябрьскую революцию. Спасибо Гулама Шухрата.

В издательстве «Молодая гвардия» выйдет книга очерков В. Витковича «Дорога» — о Киргизии и Узбекистане. Здесь же публикуется в серии «Народная библиотека классической советской повести» книга А. Невверова «Ташкент — город хлебный».

В КОЛХОЗНОЙ ИЗОСТУДИИ ПРОИСХИЩЕНИЯ

Интересно проводит досуг колхозники артиста имени генерала Сайра Рахимова Денауского района. В свободное время они собираются в просторном колхозном клубе, чтобы почтять книгу или журнал, посмотреть новый кинофильм, поработать над научным произведением в студии изобразительного искусства.

Студия объединяет свыше двадцати самодельных художников. Они активно участвуют в выпуске стальных газет, оформляют полевые станы, красные уголки, пишут плакаты.

Т. АДИБЕКОВ. Сурхандарьинская область, Денауский район.

Г. ЛИПНИЦ. Корреспондент Узбекского телеграфного агентства.

13 августа группа, состоявшая из четырнадцати человек, благополучно достигла вершины. За короткий срок восхождения и пребывания на вершине пика ледоведы выполнили ряд интересных теплобалансовых измерений.

Наблюдения, проводившиеся на разных высотах — от подножия до вершины, позволили получить представление о тепловом режиме тающей поверхности.

Евгений ЗИНГЕР. Научный сотрудник института географии Академии наук СССР.

Объявление РЕКЛАМА

СЕГОДНЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА На русском языке: 18.00 — «К. Симонов», 18.45 — Новое на экране. 19.30 — В эфире комсомольца 20.10 — Телевизионные новости. 20.30 — Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА На узбекском языке: 18.50 — «По страницам журнала «Гунча», 19.25 — Ташкентские новости, 20.55 — Фестиваль сельхозфильмов, 21.15 — «Новогодние замесы», 21.35 — Художественный фильм «В резерве у смерти».

ТЕАТРЫ ТЕАТР им. НАВОИ — Флория Тосна; ТЕАТР им. ХАМЗИ — Тополан мон; ТЕАТР им. НАСРОДИН — Тополан мон; ТЕАТР им. МУРИМ — Нурхон.

КИНО «Мир», им. НАВОИ; «ОСКОЛЯ» (днем и вечером); «ИСКРА» (с 5 ч. дня); «Над пустыней небо»; «ВОСТОК» (днем и вечером); «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 11 ч. утра); «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра); «ЮДЫЗ» (в 5 ч. дня); «Г. О. В. В. В.» (вечером); «ДРУЖБА» (днем и вечером); «РАХИМОВА» (вечером); «Пять земель»; «СПУТНИК» (по четным часам); «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером); «Икар»; «ЧАЙКА» (днем и вечером); «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (до 6 ч. 45 м. вечера); «Всё для доказательства»; «ДРУЖБА» (днем и вечером); «РАХИМОВА» (вечером); «Чайка»; «Им. НАВОИ» (в 10 ч. утра); «Рисские манюшки»; «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 2, 4 ч. дня, 6, 9 ч. 45 м. вечера).

ИЗДАЕТСЯ В МОСКВЕ Много произведений будет переведено в этом году с узбекского языка на русский. Московские издательства выпускают книги многих писателей Узбекистана.

«ЛУННЫЕ» РЕЙСЫ НИКОЛАЯ КУЗЬМИНА — «Наш космонавт» — так шутливо называют шоферы баз № 1 автострета «Главташкентстроя» своего товарища Николая Кузьмина. За 28 лет работы он наездил полтора миллиона километров — два «рейса» от Земли до Луны и обратно.

ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ИРРИГАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОДЛИЛ ДО 15 ФЕВРАЛЯ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ для поступления на I-й курс заочного факультета по специальностям: гидромелиорация и механизация сельского хозяйства, элентрификация сельского хозяйства, механизация гидромелиоративных работ, землеустройство.

ТРАМВАЙНОЕ ДЕПО № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ до 20 января НА КУРСЫ ВАГОНОВОЖАТЫХ. Принимаются лица с 7-классным образованием, в возрасте 18 лет и выше, годные по состоянию здоровья.

РЕСТОРАН и общественные организации Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта призывают присорбировать излещают о смерти старшего преподавателя Бориса Николаевича ПИЛЮЩИКОГО и выражают искреннее соболезнование семье покойного. Вынос тела — 15 января в 3 ч. дня из здания института (ул. Обороны, 3).

РЕДАКТОР А. Д. ИВАХНЕНКО.

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ Ташкент ул. ПРАВДЫ ВОСТОКА 26

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: прием трудящихся и массовой работы — 31520, 34402; партийной жизни и местной печати — 34147; пропаганда марксистско-ленинской теории, международной жизни — 43464; советского строительства — 33776; промышленности и транспорта — 31638; сельской хозяйства — 34292; науки, школ и вузов — 26706; литературы и искусства — 34054; секретариата и почтовой редакции — 33475; прием объявлений — 28120; Коммунар — от 30240 до 30258.

ТИПОГРАФИЯ объединенного издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. P.03630. Индекс 64572. Изд. № В-321.